                                          תחרות הערים מס' 10
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'
השאלה:
4) דף של מחברת צבוע ב- 23 צבעים, כאשר כל משבצת צבועה בצבע מסוים. זוג צבעים נקרא טוב אם קיימות שני משבצות סמוכות מהצבעים האלה. מה המספר המינימאלי של זוגות טובים?
התשובה :  22

הפתרון:
נצייר גרף כזה: לכל צבע נתאים קודקוד ולכל זוג טוב נתאים קשת. הגרף הזה קשיר כי מכל משבצת על הדף אפשר להגיע בשרשרת של משבצות סמוכות לכל משבצת אחרת. 
קל לראות שבגרף קשיר בן 23 קודקודים יש לפחות 22 קשתות, הרי אם יש בו מעגלים אפשר להוריד את מספר הקשתות כך שהוא יישאר קשיר ואם אין בו מעגלים אז הוא בעצם עץ ובעץ כזה יש 22 קשתות. כך הוכחנו שהמינימום הוא לפחות 22.

כדי לראות ש- 22 אכן יכול להתקבל נתאר דוגמה של צביעה שנותנת 22 זוגות טובים בלבד. נצבע את השורה העליונה בצבע ראשון, את השורה השנייה בצבע שני, ... ,את השורה ה- 22 בצבע 22, ואת כל המשבצות בשורה 23 ומתחתיה בצבע 23. אז יש בדיוק 22 זוגות טובים : 1-2, 2-3 ...22-23.

מ.ש.ל.
